
C O M U N E  D I  R U B I E R A
(Provincia di Reggio nell'Emilia)

ESTRATTO DEL VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 14 DEL 21/03/2022

OGGETTO: APPROVAZIONE  MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  DEI  SERVIZI
EXTRASCOLASTICI..

L’anno duemilaventidue il giorno ventuno del mese di marzo alle ore 21:15 in Rubiera, nella sede
municipale nella sala consiliare. In seguito a convocazione da parte del Presidente del Consiglio,
diramata nei modi e nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti, si è riunito il Consiglio comunale
per trattare gli argomenti portati all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti al momento dell'appello iniziale i Signori:

CAVALLARO EMANUELE 
BONACINI LUCA 
ARDUINI MARIA LAURA 
RUOZI BARBARA 
LUSVARDI ELENA 
BARBIERI VERTER 
ROSSI ELENA 
COTTAFAVA GIULIANO 
PEDRONI FRANCO 
CASALINI MILENA 
SILINGARDI MASSIMO 
ZANI MAURO 
PRODI STEFANO 
IOTTI CARLO 
MANZINI CATIA 
CEPI ROSSANA 
ROSSI LUCA 

Sindaco
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente (da remoto)
Assente
Presente
Presente (da remoto)
Presente
Assente
Presente (da remoto)
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente (da remoto)
Presente (da remoto)
Presente (da remoto)
Presente
Presente

Presenti N. 15 Assenti N. 2

I  Consiglieri  Bonacini  Luca,  Lusvardi  Elena,  Cottafava  Giuliano,  Prodi  Stefano,  Iotti  Carlo,
Manzini  Catia  partecipaziono  alla  seduta  in  videoconferenza,  secondo  i  criteri  stabiliti  con
provvedimento del Presidente del Consiglio prot. 6481 del 22.5.2020 e ai sensi dell’art. 73 del D.L..

Assiste il Segretario generale del Comune dott. Amorini Caterina.

Assume la presidenza il Sig. Cavallaro Emanuele.

Il  Presidente,  constatata  per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara aperta  la
seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
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Vengono designati a fungere da scrutatori i Consiglieri Sigg.: Barbieri Verter, Bonacini Luca, Cepi
Rossana.

Sono presenti gli Assessori esterni Sigg.: Boni Rita, Massari Federico (da remoto), Albanese Chiara.

E’ altresì presente (da remoto) la Dott.ssa Siligardi Chiara.

Deliberazione n. 14 del   21/03/2022

Oggetto: APPROVAZIONE  MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  DEI  SERVIZI
EXTRASCOLASTICI.

I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E

RILEVATA la propria competenza ai sensi dell’art.42, comma 2, lettera a) del Testo unico
delle  leggi  sull’ordinamento  degli  enti  locali,  approvato  con  d.lgs.  18  agosto  2000,  n.  267  e
successive modificazioni ed integrazioni;

RICHIAMATA  la  L.R.  26/2001  avente  come  oggetto  “Diritto  allo  studio  e
all’apprendimento per  tutta  la  vita   -  Abrogazione della  L.R.  25/05/1999 n.10”,  che  promuove
interventi  volti a facilitare l'accesso e la frequenza alle attività scolastiche e formative e progetti
volti a garantire ed a migliorare i livelli di qualità dell'offerta formativa ed educativa;

RILEVATO che  sul  territorio  comunale  è  presente  la  scuola  primaria  Marco  Polo,  che
accoglie gli studenti frequentanti il tempo pieno;

PRESO  ATTO  che  all’interno  dell’orario  scolastico  è  previsto  il  servizio  di  refezione
scolastica, la cui gestione è in carico al Comune di Rubiera;

RICHIAMATO  il  vigente  “Regolamento  dei  servizi  extrascolastici”,  approvato  con
deliberazione di Consiglio Comunale n. 19 del 09/04/2019, che al Titolo III – Refezione scolastica e
doposcuola”, art. 17 "Iscrizioni" prevede:
“1. Gli alunni frequentanti le classi a tempo pieno non dovranno presentare iscrizione, in quanto
saranno automaticamente ammessi al servizio di Refezione Scolastica”;

PRESO ATTO che per motivi organizzativi connessi all’iscrizione alla scuola dell’obbligo e
al tema della privacy, che negli ultimi anni ha subito alcune modifiche, l’Istituto Comprensivo non
è in grado di trasmettere i dati anagrafici degli utenti al servizio Scuola e Giovani del Comune;

RILEVATO pertanto che per poter gestire il  servizio di refezione scolastica e la relativa
fatturazione  agli  utenti,  è  necessario  che  il  Comune  acquisisca  direttamente  i  nominativi  degli
studenti che usufruiscono del pasto presso la scuola  a tempo pieno e del genitore a cui intestare le
rette;

VALUTATO  inoltre  di  precisare  in  modo  più  puntuale  alcune  indicazioni  relative  alle
modalità di iscrizione ai servizi;
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RITENUTO necessario quindi modificare il  “Regolamento dei servizi  extrascolastici” nei
seguenti punti:

• Titolo I – Disposizioni generali
Art. 3 Iscrizioni
1. Per fruire dei servizi, dovrà essere presentata domanda di iscrizione entro i termini e secondo le
modalità di cui al precedente articolo. L’iscrizione ha validità per l’intero ciclo scolastico per il
quale si richiede l’ammissione al servizio fino ad eventuale disdetta o a richieste di modifica, da
parte del richiedente. L'iscrizione è vincolante e va effettuata da un genitore o da chi ne fa le veci
su appositi modelli predisposti dall’Ufficio Scuola, tramite procedura informatizzata.
………...
6.  Verrà  data  comunicazione  di  accoglimento  o  mancato  accoglimento  della  domanda  di
iscrizione  a tutti gli utenti richiedenti.

• Titolo II – Servizi di pre / post scuola
Art. 11 Descrizione dei servizi di Pre e Post scuola
2.  L’assistenza  educativa  prescolastica  comporta  l’accoglimento  dei  bambini  all’interno  della
struttura scolastica di norma a partire da 15 minuti prima dell'inizio delle lezioni fino all’entrata
in servizio del personale insegnante nelle scuole primarie.

• Titolo III – Refezione scolastica e doposcuola
Art. 17 - Iscrizioni
1. Gli alunni frequentanti le classi a tempo normale e le classi a tempo pieno dovranno presentare
regolare  richiesta  d'iscrizione  in  ottemperanza  a  quanto  indicato  all'art.  3  del  presente
Regolamento. Alle classi a tempo pieno si applica solo il comma 1 dell’art. 3.

DATO ATTO che tutti gli altri punti del Regolamento rimangono invariati;

VISTO il testo del “Regolamento dei servizi extrascolastici”, come risultante a seguito delle
modifiche da apportare, allegato al presente atto come parte integrante e sostanziale; 

RITENUTO di procedere all’approvazione delle modifiche al Regolamento in oggetto, come
esposto ai punti precedenti;

ACQUISITI, sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi degli articoli 49, comma 1,
e 147-bis, comma 1, del Testo unico e dell’articolo 17, comma 5, del Regolamento sull’ordinamento
degli uffici e dei servizi, i seguenti pareri espressi da:
• favorevole del Responsabile del 5° Settore Istruzione, Cultura, Sport e Politiche Giovanili in

ordine  alla  regolarità  tecnica  attestante  la  regolarità  e  la  correttezza  dell’azione
amministrativa;

• favorevole  del  Responsabile  di  Ragioneria  per  la  regolarità  contabile  con riferimento ai
riflessi, diretti o indiretti, sulla situazione economico–finanziaria o sul patrimonio dell’Ente,
che l’atto comporta;

UDITI gli interventi dei Consiglieri come da Verbale di seduta;

VISTI:
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• il Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali;
• lo Statuto comunale;

CON voti  favorevoli  n.  12,  contrari  n.  0,  astenuti  n.  3  (Gruppo Lega Salvini  Premier),
espressi in forma palese ai sensi dell’articolo 53 del Regolamento del Consiglio comunale;

D E L I B E R A

1 Di richiamare integralmente le premesse sopra riportate, che costituiscono parte integrante
della presente deliberazione;

2 Di approvare le modifiche al  vigente “Regolamento dei servizi extrascolastici”, approvato
con deliberazione di Consiglio Comunale n. 19 del 09/04/2019, come meglio dettagliate in
premessa;

3 Di dare atto che tutti gli altri punti del Regolamento rimangono invariati;

4 Di  prendere  atto  del  nuovo  testo  del  “Regolamento  dei  servizi  extrascolastici”,  come
risultante a seguito delle modifiche apportate, allegato al presente atto come parte integrante
e sostanziale; 

5 Di dare atto che le modifiche entreranno in vigore immediatamente, in sede di raccolta delle
iscrizioni ai servizi extrascolastici per l’a.s. 2022/2023, presumbilmente nel mese di maggio
2022.

S I  R E N D E  N O T O

CHE il Responsabile del procedimento ai sensi dell’articolo 5 della Legge 7 agosto 1990 n.241 cui
rivolgersi e chiedere informazioni in caso di bisogno è la  Responsabile del 5° Settore Istruzione,
Cultura, Sport e Politiche Giovanili dott.ssa Orietta Bonazzi;

CHE avverso il presente atto, ove sia considerato lesivo di interessi tutelati dalla legge, è ammessa
impugnazione  per  vizio  di  legittimità  (incompetenza,  violazione  di  legge,  eccesso  di  potere)
proponibile,  da  chi  vi  abbia  legittimo  interesse,  presso  il  Tribunale  amministrativo  regionale
competente entro 60 giorni dall’ultimo di pubblicazione e comunque dal momento della venuta
conoscenza dello stesso.

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 del d.lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e
successive modificazioni ed integrazioni.

IL Sindaco
CAVALLARO EMANUELE

IL Segretario
AMORINI CATERINA
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